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Varsó.
Orosz- Lengyelország fővárosa: Varsó 

augusztus hó ötödikén a szövetsége­
sek birtokába került.

Nagy és jelentőségteljes esemény 
Varsó elfoglalása. A nagy háború kez­
dete óta az volt a szövetségesek min­
den törekvése, hogy ezt a várost ha­
talmukba kerítsék, mert tudták, hogy 
e város elfoglalása által meghódol az 
egész Lengyelország és a vár falai 
alatt megtörik az orosz hadsereg ereje. 
Egy teljes esztendeig kellett várni erre 
a nagy eseményre, inig végre a háború 
évfordulója meghozta nekünk az örö­
met : Varsó a mienk, az orosz sereg 
pedig fut a szélrózsa minden irányába.

Általános az öröm, a lelkesedés a 
kettős Monarchiában és Németország­
ban e fényes győzelem felett. Diadal­
mas hadseregünk, mely május óta 
megállás nélkül megy előre, elragadta 
Vaisó fontos várát az orosztól és most 
üldözi tovább teljes erővel, hogy vég­
leg leverje és békére kényszerítse a 
gyilkos Szerbia zsarnok felbujtóját.

Zászló leng a házakon, minden 
arc sugárzik most a boldogságtól. 
Varsó a mienk. Varsó ! mennyi reményt, 
mennyi bizalmat fűztünk mi e névhez. 
E szóban benne volt jövendő életünk 
és halálunk; éreztük, tudtuk, hogy 
Varsó fogja eldönteni a nagy háborút. 
Ha elfoglaljuk : mienk a győzelem, ha 
az oroszoké marad, akkor elbukunk.

Az Ur, ki uralkodik a világ felett, 
meghallgatta népének hő fohászát. Meg­
segítette a szövetségeseket, bátorságot 
öntött vitéz katonáiba, hogy az igazsá­
gos úgy diadalmaskodjék és elbukjék a 
gonosz, zsarnoki uralom.

Varsó elfoglalásával eldőlt a há­
ború sorsa. Hiába hangoztatják ellen­
ségeink, hogy Varsó egy közönséges 
város, annak eleste nem jelent semmit. 
Tudják ők nagyon jól, hogy mit je­
lent a mi nagy győzelmünk. Érzik, tud­
ják, hogy Varsó elfoglalásával az orosz há­
ború befejezéséhez közeledik, mert a var­

sói védelmi vonal elvesztése után az orosz 
hadseregtöbbésikeresen ellenállni nem tud 

A hires antántosok borzadva gon­
doltak mindig Varsóra és minthogy 
más segítséget nem tudtak nyújtani az 
orosznak, biztatták, hogy ne essen 
kétségbe, hanem vonuljon jó hátra : 
mentse meg hadseregét, a hires kozá­
kokat, hátha még egyszer megvirrad 
Oroszországnak is. És a sorok közül 
ki lehetett olvasni, hogy nemcsak az 
orosz van kétségbeesve a szövetségesek 
folytonos előnyomulásai miatt, hanem 
azántántosak maguk is, mert az orosz sereg 
katasztrófája az ő bukásukat is jelenti.

Varsó eleste tehát leverő hatást fog 
gyakorolni Oroszország szövetségese­
it e. Méltán ölthetnek gyászt és verhe­
tik melleiket: az orosz hadsereg már 
csak volt. És ők tudják, hogy ez mit 
jelent. Oroszország csillagának leha­
nyatlásával az ő csillaguk is kezd ho- 
mályosulni, Oroszország magával fogja 
rántani szövetségeseit is és az a győz­
tes hadsereg, mely letiporta a gőzhen­
gert, az ántánt hadseregeivel is hatna 
rosan fog végezni.

Ettől félnek nagyon az antántosak. 
Ezért biztatják magukat: hiába foglal­
ják el a szövetségesek Varsót és egész 
Lengyelországot, ezért a végső győze 
lem az övéké lesz. Arról azonban nem 
írnak, hogy a hii szövetségeseket mi­
vel fogják leverni. Hiszen folyton pa­
naszkodnak, hogy nincs muníciójuk. 
Büszkeségük, az orosz sereg pedig fut 
Moszkva felé Mivel akarnak hát győzni ? 
Oroszország szövetségesei úgy vannak 
már, hogy ha a harctereken nem tud­
nak győzni, hát az újságok hasábja n 
próbálnak diadalokat aratni. Közben 
pedig remegnek, hogy Oroszország 

I sorsa őket is hamarosan utoléri.
A háború első évfordulója meghozta 

i nekünk az örömet, boldogságot. Varsó 
elesett és az orosz hadsereg fut a szövet­
ségesek előtt. Hajtsunk zászlót vitéz 
hadseregünk előtt és boruljunk le a jósa■

; gos Isten színe előtt, hogy ezt a szép j 
I napot megengedte érnünk.

Kárpáti falvak.
Nemes és hazafias mozgalmat inditotl a 

népszerű Az Est cimii napilap. Kiküldött 
tudósilója sorba járta a felvidéki vármegyéket, 
ahol az oroszok a téli hadjárat alatt meg­
fordultak. Pusztulás, rombolás mindenütt. 
Leégett házak, teljesen elpusztult falvak hir­
detik, hogy ott oroszok jártak. A nép hajlék 
nélkül kesereg a romok felett és imádkozik 
a jó Istenhez, hogy segítsen rajtuk, mert 
mindenüket elvitte a vad csorda, nekik nem 
maradt egyébb, mint a sivár élet.

Az Est felhívja Magyarország azon bol­
dog varosait és községeit melyeknek nem 
volt szerencséjük a „civilizált“ orosz cso­
dákhoz, hogy építsék fel az elhamvadt, az 
az elpusztult kárpáti falvakat. Az Est fel­
hívása viszhangra talált. Debrecen, Szeged, 
Szabadka és több varos késznek nyilatkozott, 
hogy egy-egy felvidéki falut felépít. Azon­
kívül gyűlik a pénz a házak, a faluk felépí­
tésére és hinni lehet abban, hogy a magyar 
nemzet áldozatkészsége lehetővé teszi azt, 
hogy az oroszdulta vidék egy polgára se 
legyen földönfutó, hanem mindenkinek meg­
legyen a szerény kis hajléka, mint volt a 
háború előtt.

A hajlék nélkül maradt kárpáti falvak 
Iákosain segíteni kötelességünk. Ök érezték 
a háború borzalmait, ők szenvedlek az oro­
szuktól, ők tudják, hogy milyen a háború. 
Mig mi buldogok, a meleg szobában ülve, 
az újságokból tudtuk csak, hogy az orosz 
bejött egy-két vármegyébe és pusztít kegyet­
lenül, addig a felvidék lakossága jószágát, 
vagyonát hátrahagyva, hideg télben mene­
kült az orosz elöl, hogy legalább életét meg­
mentse Nem is tudott mást megmenteni, 
csak a sivár életet, mert vagyonát elvitte, há­
zát pedig lerombolta az orosz. Mi csak 
lelkileg szenvedtünk e hírek olvasása alatt, 
a felvidék lakossága pedig nemcsak lelkileg, 
de testileg is szenvedett, hajlék nélkül ma­
radt, elűzve csendes otthonából.

Illő dolog tehát, hogy gondoljunk a 
szegény, hajlók nélkül maradt felvidéki lako­
sokra. A kormány már megtette és meg is 
fogja tenni kötelességét, de viszont a társa­
dalomnak és a városoknak és községeknek 
is megkell hozni minden áldozatot, hogy 
Magyarország elpusztított falvai felépüljenek.

Egy ház csak hatszáz koronába kertit.
Ugy-e nem sok ? Bizony ez nem sok 

az Alföld gazdag lakóinak, de sok, nagyon 
sok a szegény felvidéki népnek. Ebből a 
csekély pénzből egy ház épül fel és ezáltal
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cg\ "gés/ vsa Iád kapja vissza hajlékát, ottho­
nát, egy egész családot tegzünk boldoggá a 

hatszáz koronával.
Milyen szép és hazafias telt volna, ha 

Kunszenlmárlon község a társadalommal kar­
öltve lelépitviiv > kárpali házat. A község 
vál'alna 1 házal, mondjuk legalább egyet, 
t takarékok szinten eg\ei. egyet, a társada­
lmi pedig adakozás után ■ ,v kettőt. Kun

entmárton község minden erőfeszítés nél­
kül íelludiia dl házai építeni

Segíts másokon, a: Isten léged is meg­
segít. Kz. a példabeszéd most aktuálisabb, 
mint volt valah.i. Mi his -/fik is. hogy Kun- 
szentmárton I izség és áimak közönsége nem 
fog megfeledkezni hazafias kötelességéről és 
azon lesz. Itogv a háború miatt oly sokat 

szenvedett nép otthonra találjon.
Az adományokat legcélszerűbb Az list 

szerkesztőségébe beküldeni, mely megpen­
dítette és Isten segítségével valóra is viszi 
ezt a szép és nemes eszmél.

A magyar nemzethez!
\ Nemzeti Áldozatkészség Szobrának 

végrehajtó bizottsága nz alábbi felhívást intézi 
a magyar nemzethez :

A mii vész szobrot farag a Iából, n nem­
zet áldozatkészsége pedig ércbe önti, hogy 
épen összetételének csodalalosságával végtelen 
időkig hirdesse a magyar társadalom dicsőségét.

Szobrot emelünk magunknak büszke liiu- 
saggal, hogv fiaink, unokáink, elkövetkezendő 
ni nemzedékek megcsodálják alkotásunkat és 
ha hasonlóan históriai idők szereplői lesznek, 
tamiljának belőle.

Szobrot emelünk magunknak szerény alá­
zatossággal, mert nem magunkért csináljuk, ha­
nem heroikus csaták borzalmas lüzéhcn elpusz­
tult hősök özvegyeiért árváiért, kezét lábát 
vesztett, megvakult, boldupialauiiá lelt nyomo­
rék, rokkant hőseinkért.

Szobrot emelünk magunknak jogos kér 
kvclcssel, hogy az egész világ lássa a dicső 
magvai nemzet kimeríthetetlen erőbir.ísának 
gyönyörű szimbólumát

Megalkotjuk a Nemzeti Áldozatkészség 
Szobrát !

Mi, akik most () felsége \postoli Kirá­
lyunk legkegvelesebb pártfogás,a, Auguszta 
kir. főherceg,isszonv és Károly István kir. fő­
herceg O fenségeik magas védnöksége, — 
gróf IIstván m kir. ministervhiök, Cser- 
noclt bíboros hercegprímás es báró Hazai 
Samu in. kir. honvédelmi minister diszelnök- 
sége alatt ezzel az imlilvátmval lépünk a ma­
gtár iH'inzci ele. ugv tervezzük, hogy az 
'/ emlék megalkotásában közvetlen közremű­

ködő «el vegyen részt a tnagyai társadalom 
minden tagja

A művész fából kiíaragia. a szobrot a 
hazafias társadalom piaiig az adakozók nevével 
heve-ell ipni Ivmpikkelyekkel honija azt be.

I p ’Idjiik inve a szoboi felépitésének 
munkáját mindannyian, akik a nagy históriai 
id e miik. valamennyien ahányat! c szép
magyar hazát ninkkvl. szellemi es anyagi
er onkktl védelmezzük.

, A m agyai társ,'utalóin minden tagjának
mtdelki. áll egy fémpikkely, amelyet
aldv/.ilk' •s/sége s 11 képessége aráméiban
tetszés -. •úri 11 ti <iss/i'v,'el vallhat meg, de mi-
mnulis na két korona.

fz emlékből, nielvet ianatilais lelkesedés­
sel es áldozatkészséggel magunk építünk meg, 
a história levegője árad, hogy a magyar nem­
zet dicsőségének és hősi nagyságának hirdetője 
legyen évezredek nitiltán m

A szobrot befutja majd a patina, de al­
kotóinak nevet remekmüvii album őrzi meg a 
Nemzeti múzeumban, sőt minden adakozó 
ereklyekép okmányt -,ip az áldozatkészség 
szobrának rajzával, amelyen fémlemezének he­
lye is meg lesz jelölve.

fzenkivül jelvényeket is készíttettünk, amely 
reliefszenien ábrázolja a lovasszobrot. A Nem­
zeti Áldozat jelvénye lesz ez a bmnzemlék, 
hogy a nagy célokban való együttérzésünk 
kifejezője legyen. Mindenki, aki részese a nem­
zeti akciónak, viselje a jelvényt büszkén, tün­
tetőén, mert ez a jelvény képviseli Magyaror- 
-zag népeinek az áldozatkészségben is megnyi­
latkozó egységességét.

Minden magyar embernek részt kell venni 
ebben a nemzeti jótékony munkában, mert az 
akció jövedelme az elesettek özvegyeinek és 
árváinak, továbbá a rokkantaknak nyugalmas 
jövőjét is biztosítja.

Mindenkit kérünk, hogy váltsa meg s a 
gyiijtőiven jegyezze elő a lemezét, hazafias 
adományát pedig a befizetési lap felhasználásá­
val küldje be A nemzeti áldozatkészség szob­
rának végrehajtó bizottságához .

A szobor Mátyás király ragyogó korának 
büszke lovagját ábrázolja. A dicséi királyról 
egy legenda azt tartja, hogy néni halt meg. 
haliéin egy barlangban alszik. Barlangja előtt a 
Megváltó születésének éjjelén kivirul egy hársfa 
és édes illatot árasztva virágzik.

A nagy király páncélos lovagjának fából 
készült szobi a iniiilli i képviselné a költői kép- 
' el elet Boldog jövőnk megváltásának küzdel­
mes éjszakájában viruljon ki a jótékonyság 
fája virágozzék, árassza balzsamos illatát. Ha 
majd felvirrad az. áldozatkészség napja, olvasz- 
sza fel a szenved >s zord jégmezejét és szárítsa 
fel a köimyharmatot, amit özvegyek, árvák és 
minden életörömüktől megfosztott rokkantak 
Imllajtaiiak 1

I gy pikkelyes lemez legkissebb ara 2 K. 
Ugyanezen lemez legkissebb ára dinerrel ma­
gánosoknak _fh K. Ugyanezen lemez legkissebb 
ára címerrel családok részére SO K. Nagy le­
mez legkisebb ára dinerrel magánosoknak 100 
K. Nagy lemez legkisebb ára címmel csalá­
dok részére 200 K. fgy drb. nemzeti áldozat 
jelvény ára 2 K. Törvényhatóságok —• várme­
gyék és városok nagy címeres lemezei, !

valamint egyesületek, testületek stb. lemezei 
külön levélben - válasz kérése mellett 
rendelendők meg.

Piacunk.
Az elmúlt hét sem hozott semmi válto­

zást a piacon. Nagy volt a kereslet és ma­
gasak voltak az árak Közönségünk, úgy lát­
szik, már most gondol a télre, mert nagy ! 
mennyiséget vásárol össze nem törődve az- ; 
z.al, hogy az árak rémségesen magasak. Hí- . 
szett igaz az, hogy élni kell, de hogy éljen j 
a hivatalnok ember ilyen árak mellett, ami- j 
kor még a burgonyából sem lakhat jól. j 
Eddig csak jutott burgonya mindennap a i 
hivatalnok asztalára, de most ünnepnap az, I 
ha burgonya paprikásból eleget ehet a család. I

Szomorú állapotok ezek Úgy szeretnénk 
ezen a nagy bajon segíteni, úgy szerelnénk 
a szegény hivatalnoknak módot nyújtani, 
hogy fizetéséből megélhessen, de ez nincs 
hatalmunkban. Ha mi tőlünk függene, régen 
megszabtuk volna a normális árakat és ez.

I zel elég lenne léve a fogyasztónak és ler- 
! melőnek egyaránt.

A legutóbbi időben rengeteg alkalmi 
I kofa van a piacon, akik segítenek az árakat 

felemelni. Azt leltet írni, hogy ma már min­
den asszony kofa, akik az alkalmat kihasz- 

j nálva, vesznek és eladnak. Olcsón vesznek 
i és magas áron eladnak A közvetítésért bu- 
! sás hasznot vágnak zsebre anélkül, hogy 

bármi csekély adót is fizetnének.
A múlt szerdán lantija voltam, amikor 

három adófizető kofaasszony az elöljáróság­
nál panaszt tett sok asszony ellen, akik ipar- 
igazolvány nélkül árusítanak. Ezek az alkalmi 
kofák csinálják a drágaságot, mondták az 
adófizetők. Olcsón vásárolnak a termelőtől 
és a vett áruval azonnal leülnek a piacon 
és háromszoros áron adják tovább. Példának 
felhozták, hogy a tojást 6 fillérért vették cs 
12 fillérért adták tovább. A nem olcsó kofa- 
asszonyok panasza a főszolgabíró ur előli van 
és hisszük is, hogy dr. Nagy Ottó főszolga ­
bíró rendet teremt Kunszentmártonban.

El vagyunk rá készülve, hogy az alkalmi 
kofák szigorú büntetést kapnak ; azonban 
ezzel még mindig nem lesz megoldva a 
drágaság kérdése. Hiába bünteti a főszolga­
bíró ur ezeket az asszonyokat, mert azok a 
büntetés pénzt lefizetik, aztán tovább foly­
tatják az üzérkedést, hiszen a nagy nyere­
ségből telik erre is. Egyedüli és gyökeres 
orvosság: megkell állapítani hatóságilag az 
arakat és akkor nem lesz panasz és nem kell 
büntetni senkit.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton község képviselőtestü­

lete augusztus hó 2-án, hétfőn délelőtt 10 
órakor rendes közgyűlést tartott.

A közgyűlés iránt nem volt semmi érdek­
lődés. Alig jelent meg 5—6 képviselő. Ez a 
körülmény arra indította a közgyűlésen meg­
jelent képviselőket, hogy a fontosabb ügye­
ket levették a tárgysorozatról és a következő 
közgyűlés ele utalták.

A közgyűlés lefolyását a következőkben 
ismertetjük.

A közgyűlés megnyitása után Fazekas 
András főjegyző bejelenti, hogy Kunszent- 
mártonnak 10 éven át volt második bírója, 
Gácsi István július hó 31-én, hosszas beteg­
ség után elhalálozott. Az elhunyt igazi 
mintaképe voll a magyar embernek, aki 
szerénysége, becsületessége és munkássága 
által polgártársai becsületét a lev,nagyobb 
mértékben kiérdemelte. Gácsi István méltó 
arra, hogy emlékét kegyelettel őrizzük meg.

A képviselők meghatva hallgatták a 
főjegyző beszédjét cs elhatározták, hogy 
Gácsi István ravatalára a képviselőtestület 
koszorút helyez és temetésén testületileg 
résztvesz.

Az 1915 június és július havi pénztár- 
vizsgálatról felvett jegyzőkönyveket a kép­
viselőtestület tudomásul vette.

Abonyi János járási állatorvos azt kérte
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a képviselőtestülettől, hogy Krehsz Soma 
állatorvos helyettesítéséért, ki hódba vonult, 
részére napidijat állapítson meg. \ képvi­
selőtestület nem teljesíti A hőnyi János kérel­
mét, mert nincs abban a helyzetben, hogy 
a távollevő Krehsz Somát is, meg annak he­
lyettesét is fizesse. Azon!), n felierjesztést 
intéz a vármegye alispánjához, hogy Ahmiyi 
Jánosnak az ehadó alapból napidijat utaljon ki.

A községi rendőrök részére megszava­
zott 50 50 koronás pótlékot a törvényható­
ság jóváhagyta.

Hegedűs Kálmánná u Muszáj korcsma 
haszonbérének leszállítását kérte. A képviselő- 
testület úgy határozott, hogy a korcsma ha­
szonbérét, a háború tartamára, 400 koronára 
szállítja le, de csak úgy, ha Hegedűs Kál­
mánná pontosan eleget tesz kötelességének, 
különben az eredeti 600 korona haszonbért 
fogja tőle követelni.

A község részére szükséges szén- és fa 
szállitá.út Takács Károly helybeli kereskedő 
kapta meg, akinek ajánlata a legelőnyö­
sebb volt.

A luisvizsgálati szabályrendeletet a tör­
vényhatóság módosítás végett visszaküldődé 
a képviselőtestületnek, mert a vágatási időt 
tul hosszúra szabta meg. A képviselőtestü­
let hozzájárult a törvényhatóság által kívánt 
módosításhoz és a vágási időt áprilistól szep­
temberig 3 — 4., szeptembertől áprilisig pedig 
1—2 óra között állapította meg.

Több kisebb ügyet tárgyalt még a kép­
viselőtestület.
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-- Gácsi István meghalt. Egy sze­
rény, becsületes és munkás emberrel ismét 
kevesebb van a földön. Gácsi István, Kun- 
szentmárton község másodbimja 1915. július 
hó 31-én 52 éves korában, hosszas betegség 
után, meghalt. Az egész Kunszentmárlon 
gyász háború It a haláleset Iliiére, mert Gácsi 
István a község szeretett bírója volt. Bár 
két hónap óta nem Volt hivatalában, nem 
hitte senki, hogy őt ne lássuk viszont a 
községházán, ahol őt megszoktuk, ahol reá 
olyan nagy szükség volt. És nem ment fel 
többé hivatalába; a könyörtelen végzet más­
képen rendelkezett, élete delén, a legszebb 
korban elvitte tőlünk egy más hazába, az 
örök békesség országába.

Gácsi István igazi mintaképe volt a 
munkás embernek. Dolgozott reggeltől késő 
estig A másodbiró a község gazdája is, bi­
zony van neki dolga elég, ha rendben akarja 
tartani a község vagyonát. Gácsi, hivatalát

j igazán példátlanul látta el, működésével a 
i község minden polgára mez, voll elégedve. 

Emellett még az iskolák gondnoka is volt a 
legutóbbi időkig és kezelte a gőzfürdőt és a 
hidal is. És ő mindig őri minél dolgozod, 
nem panaszig dott soha, pedig lengcteg dol­
gával nem áll.át arányban a csekély bírói 
fizetése. Szerény, kölelcrsvgmdó hivatalnok 

I volt, előzékenysége szinte mesébe illett. 1905. 
; június havában kerüli a m.hudbirói székbe 
! és-ez időtől kezdve mindig egyhangúlag lett 
; megválasztva. Nem akadt neki soha ellen- 
! jelöltje, annyira szerette, becsülte Gácsit 

Kunszentmáiton népe. Epén tiz évet töltött 
I el hivatalában. Tiz év nem nagy idő, azon­

ban a sok dolog megörülte a gyenge szer­
vezete! és kél hónappal ezelőtt ágyba került. 
Julis 25-éu már zmmyira jól érezte magát, 
hogy újra cickár a foglalni hivatalát. Azon­
ban szél érte, ágyba feküdt és július 31-én 
a délutáni órákban kilehelte nemes lelkét.'

Gácsi Istvánt Julius 2-án, hétfőn dél­
után temették el a közönség nagy részvéte 
melled, i emelésen résztvett az elöljáróság 
és a képviselőtestület, melyek hatalmas ko­
szorúk ;l helyeztek az "elhunyt koporsóra. 
De ott voltak a végtisztességen jóbarátai es 
a nagy közönségből több százan.

Az alsóiemclöben nyű -szik immár Gácsi 
István másodNró a szelíd akácok tövében. 
Legyen neki csendes álma, örök nyugalma. 
Mi pedig ne sajnáljunk élte egy-két könnyei 
ontani és emlékét megőrizni, mert ezt Gácsi 
István megérdemli: jó, becsületes, munkás 
és szeretetreméltó ember és hivatalnok volt 
egész életében.

— Eldugják az aprópénzt. A há­
ború kiióiase óla népünk nem szereti a papír­
pénzt. Adói fel, hogy a papírpénz elvesz és 
azért síit tőle megszabadulni, ezüstre, nikkelre 
iparkodván azt felváltani, melyet aztán a for­
gatom elől jól elzár a ládafiába. A hivatalok 
es ivéeiek nem győzik a bankókat felváltani és 
gyakran el is utasítják a feleket, mert aprópénz 
hiányában, nem tudnak el - et tenni a közönség- 
óhajának. A pénzű vilim.szter most renddelet 
bocsátott ki a hatóságokhoz a váltó, úgyneve­
zett aprópénzek forgalomba hutása érdekében.
.1 pénz Hé)’miniszter figyelmezteti az ország 
lakosságát, hogy az arany, ezüst, nikkel es 
bronz pénzeket ne dugja el, hanem hozza 
forgalomba épen agy, mint. a papitos 
pénzt, meat a pánin s pen: épen annyit ér, 
mint az arany, ezüst, vagy nikkel pénz. Ha 
a polgár nem adja ki az aprópénzt, úgy a 
forgalom megbénul, illetve megakad és ezáltal 
nagy lent csirái az egész országnak. A pénz­
ügyminiszter azt is elrendelte, hogy ezután az 
adóhivatali k papiros pénzt csak a fizetés ará­
nyúiban fogadjanak cl és aprópénzt is követel­
jenek, hogy ezáltal a sok eldugott 10. 20 fil­
léresek és 1 koronásak ismét forgalomba jöj­
jenek. í Igyvlniv/idjük tehát polgártársainkr t, 
hogy ne ringják el az aprópénzeket, in nem 
hozzák forgalomba, inert Lazafiatlan dolog- az, 
ha most habom idején, a szövetségesek fény.-, 
győzelmei után attól Kinek, hogy a pap i. s 
pénz nem ér annyit, mi.it az arany, ezüst vágy- 
nikkel pénz.

— Uj Hsztíuak. A ni. kir. be­
lügyminiszter által megállapított uj liszt- 
árak a következők :

1) a kényéi liszt kg-ént 40 fillér.
2) nullás 77 fillér

nagybani elad: rínál. Kicsinyben :
1) kenyér liszt l-.g-ént 44 fillér.
2) nullás » 81 fi ler.

Természetes tiszta búzából értve a
lisztet. !
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- Figyelmeztetés. Azon pol­
gári iskolai fiú és leány növendékek, 
kik pótló vagy javitó vizsgára lettek 
utasítva, f. hó 14-ig a vizsga letétele 
ii vnfi kérvényükét 1 koronás bélyeggel 
ellátva, az igazgatóságnál okvetlen nyújt 
sák be, mert ennek elmulasztása esetén 
nem fognak az illetők vizsgára bocsá­
tani, mely körülmény az osztály ismét­
lést vonja maga után. Tájékozásul az 
öss/vs hőknek tudomásul adjuk, hogy 
f°Iy° "v: - 'ijdcmkcr hónap első nap- 
jaioan a jv E m fin és k ény iskolá­
ban a i^-ndvs tnnitas kezdetét veszi és 
nogy a b -Íratások melyik napon kez­
dődnek, annak idején a/ is közültetni 
fog.

A közönség’ f/g veimébe.
Minda/o!, akiknek hozzátartozója a 
29. honvéd gyalogezrednél szolgált s 
meghalt, eltűnt, vagy megsebesült és 
erről < ríemtve nem lettek, fel világosi- 
tast nyerhetnek Bozúky Zoltán örnics- 
ter urnái 29. It. gy. c. Ezred iroda.

Musólugot ivott Meleg György 
2 éves kis fin folyó hó 2-án, amikor édes 
anyja ,iz udvaron mosott, felhajtotta a maró­
lúggal megtöltött üveget, amelyről azt hitte, 
hogy víz. A kis fin másnap iszonyú kínok 
között meghalt. A gondatlan szülök ellen az 
eljár ist megindították.

Vizbefult. Veres István napszámos 
a mült hó 20-an lement a Körösie és bele 
vetette magul a vízbe. A járókelők segítsé­
géit kiabuhak, azonban Veres Istvánt nem 
bírták meghálálni Holtest ét a Kínos bizo­
nyai a. levitte a Tiszába. Veres megunta az 
éleiét, azért lett öngyilkos.

Berta József
kereskedőnél, cséplő-kazán fűtésre elsőrendű 
po: ősz kőszén, úgyszintén uj zsákok és viz- 
meiifos ponyvák olcsó árért kaphatók. — 

Um- ,mólt egy fiatal-segéd felvétetik.

Eladó szőlő.
Hszaföldv.-ímn 4 hold jó karbanlevő 

szőlő 2 nagy hozzávaló épülettel beteg- 
í:’r mi- tt méltányosan szabad kézből eladó, 
tulajdonos Király Mátyás

A m'liai özv. Cirják Jánosné
vo t nagykörű.-i lakos hagyatékába tar­
tózó, Öcsöd bábocka pusztai 359. 
hoki tv1 ülvlti ingatlan, a folyó évi szep­
tember hó 20-től kezdőleg esetleg 
kisebb, vagy nagyobb részletekben is 
haszonbérbe kiadó. (A szükséges ugar 
lesi vagy vetés alá való szántási mun­
kálatok azonban már most szabadon 
inegke. dhetők és végezhetők).

Bővebb felvilágosítást ad-: dr. 
Palmady Lajos ügyvéd Nagykő 
.vökön, ki ez. ügyben teljes jogkörrel 

intézkedik,
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15 o r ss z ó k i
madonna forrás,
természetes vastól men­
tes savanyuviz mint 
«yógyviz emésztési zava­
roknál, a légző és emésztő 
szervek hurutos bántál- 
mainál, angol kórnál, 
vese- és liólyagbántal- 
maknál. Hygicnikns tisz­
taságánál fogva járva-, 
nyok idején mint ivó­
víz megbecsülhetetlen.

Főraktár: Molnár János cégnél 
Kunszentmárton.

ORVOSOK
j| ajánlják, mint legelismertebb köliö s ellen

s/ert n KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

ee
I

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköhö- 
gés, kaiarus gégefájás - b. minden előforduló 

liűlés ellen.
/SI nil köszönős hál,ilevél orvosoktól s magá- 
UIUU nősöktől igazolják a biztos eredményt.

Étvágy gerjeszt« és legizletesebb bombonek.
Csomagonként 20 és it) fillér, dobozonként 

60 fillérért kapható Kunszentinártonban
LUKÁCS ANDORés POPOVITS GÁBOR

Tisza föld váron G t I d nt a n Adolf 
gyógytáráhan és Imiiden hazai gyógytírban.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy 
ügyes fiú fizetés mellett

tanoncnak
felvétetik. — Értekezni lehet e lap 

nyomdájában.

Aranyat — vasért!
VASGYÜRÜK

kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos 
árak mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész

I® Tiszta, szép I

makulatúra papír
csak métermázsa számra lapunk 

® nyomdájában kapható. i

üSS
ig|

Képes levelező-lapok nagy választékban. B5IN

Polgáriskolai tan­
könyvek, rajzesz­
közök és tanszerek 
s általában minden­
féle iskolai cikkek 

kaphatók.

r

könyvnyomdája, 
könyv-, papír- és Írószer- 

kereskedése

Kunszentmárton.
V._____________________ _

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 
legszebb kivitelben 
gyorsan, pontosan 
és kifogástalanul 

készülnek.

is:
Hí

Képes levelező-lapok nagy választékban. Kfci

figyelmét felhívom, AI CA PC QTVDIA 
hogy a világhírű ALFA LO Ol I KI AKerékpározók

kerékpárok egyedárusitását Kunszentmárton területére képviselem, miért ezen gyártmányok

ki/.árólagnálam n á u •> i I o n n
sorezhetők be TlMtclelld UßVäl »6110.

Nyomatott a kiadótulajdonos Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.


